

## 南大交換心得

在南京生活的這一學期，從一開始陌生與不習慣，一直到現在習慣了這邊的生活方式，在這些日子中我主要的時間都安排給了上課、參與學校活動和出遊旅行，接下來我就針對這三點做更詳細的解說。

### ● 選修課程

我這學期總共選了五堂課，因為還不熟悉南大的教學方式以及難度，所以就沒有選太多課，這五堂課分別是四堂的專業課（視頻編輯方法與技巧、影視節目策劃、影視紀實方法、市場行銷學），還有一堂通識課（民俗與設計）。

我修的專業課程都是講求實作，所以課程作業就會比較多也需要更多時間去完成，視頻編輯方法與技巧這堂課就做了三個視頻作業，其中我與小組成員一同拍攝了一部新聞報導和一部劇情片，這些做作業的過程都讓我印象深刻，像是製作新聞報導時我第一次嘗試擔任出鏡記者對著鏡頭做播報，還有拍攝劇情片時當天只有三度低溫，我只穿一件衣服擔任演員演出，雖然非常辛苦，但這些都是非常新奇的經歷，在臺灣還沒有體驗過。而在影視紀實方法這堂課中，我拍攝了自己的第一部紀錄片，在這個自己完全不熟悉的異鄉找拍攝題材非常困難，在尋找受訪者的過程中也被拒絕過很多次，加上我不熟悉這裡的拍攝申請流程等等，最後只好找了同樣是交換生的同學擔任紀錄片的受訪者。另外其他兩堂專業課——影視節目策劃以及市場行銷學，都是考驗創新能力和企劃能力的課程，而這也是我最欠缺的能力，所以在做這兩堂課的作業時我都覺得特別困難，但是我最後還是努力做出自己發想的企劃書。

以上這些專業課準備作業的過程都非常不容易，但經過上課的學習以及自己的努力，我最終皆順利的完成了作業，也從中學到很多在臺灣時沒見過的知識。



### ● 活動參與

除了平時的上課之外，我也會利用自己的閒置時間參與學校舉辦的活動，目前參與過台港澳事務辦公室所辦的多項活動，以及課堂老師規劃的參訪。這些活

動每一項都讓我感到收穫非常多，從一開始的中秋文化體驗活動我就覺得很有意義，因為這個活動給我們親身學習如何做月餅，從小到大過了這麼多次中秋節也吃過很多月餅，但從來沒有自己動手做過，所以我覺得很有趣也很有成就感，吃到自己做的月餅就感覺特別好吃。還有緋絲文化體驗也讓我認識了傳統文化之美，聽過老師專業的講解之後還能親自動手做，讓我更瞭解緋絲真正的做法，更可以訓練我自己的耐心慢慢織出成品。

而讓我印象深刻的活動有蘇州研學之旅跟紫金山素質拓展活動，因為蘇州研學之旅是我來到南京以後第一次到別的市去旅遊，這趟旅程除了深刻體會到蘇州之美外，也看到很多蘇州的歷史遺跡，搭配一路上都有導遊做講解，使我在遊玩的過程中能一邊愉快的學習，更在這趟旅途中和其他交換生變得更熟了。至於紫金山素質拓展活動是我覺得最刺激最好玩的一次，因為這項活動與其他活動不一樣的地方是有分小組一起玩團康遊戲，我覺得非常好玩，也體會到類似參加營隊的那種感覺，在短時間內原本不熟識的大家就打成了一片，一起合作完成任務，團隊精神滿滿。另外溜滑索體驗讓我覺得非常刺激有趣，之前在臺灣的時候就很想要玩玩看，可惜一直沒有機會可以玩，但是藉由這次的活動我終於達成內心小小的願望，非常激動與開心！



### ● 出遊旅行

通常在沒事做的假日時，我都會和朋友一起出去玩，我們平均一個禮拜花一天的時間遊玩南京的著名景點，每個禮拜都安排不一樣的行程，想在學期結束回臺灣之前把南京知名的景點都玩過。目前已經去了夫子廟、莫愁湖、魚嘴濕地公園、雞鳴寺、南京城牆、中山陵、歡樂穀、紅山森林動物園、園博園、大屠殺紀念館、棲霞山、大報恩寺、老門東等等，每個地方都有不一樣的特色和有趣之處，在與朋友規劃行程的同時也更能訓練自己更獨立，而且自行規畫行程的好處就是可以深入南京多一點，看看路邊的人事物與風景。



以上就是我來到南京大學交換所得到的感想，不管在課業或是旅遊方面我都獲得很多，在這短短的一學期內就能體驗到如此精彩的生活，我感到非常開心，這些日子一定會成為我人生中印象深刻的回憶，期待未來有機會能再到這邊繼續學習！